
1. 다음 중 합이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?

①
5

18
+

1

3
②

9

10
+

1

2
③

2

7
+

2

5

④
4

9
+

1

3
⑤

5

12
+

3

16

①
5

18
+

1

3
=

5

18
+

6

18
=

11

18

②
9

10
+

1

2
=

9

10
+

5

10
=

14

10
= 1

2

5

③
2

7
+

2

5
=

10

35
+

14

25
=

24

35

④
4

9
+

1

3
=

4

9
+

3

9
=

7

9

⑤
5

12
+

3

16
=

20

48
+

9

48
=

29

48

해설



2. 3 분마다 오는 기차, 5 분마다 오는 기차, 6 분마다 오는 기차 세 가지
종류가 있습니다. 오전 11 시 정각에 처음으로 세 개의 기차가 동시에
왔다면 다음 번 동시에 오는 시각은 몇 시 몇 분입니까?

① 11 시 12 분 ② 11 시 30 분 ③ 11 시 45 분

④ 12 시 ⑤ 12 시 30 분

세 가지 기차가 다음 번에 동시에 오는 것은
3 , 5 , 6 의 최소공배수만큼의 시간이 흐른 뒤 입니다.
3 분, 5 분, 6 분의 최소공배수는 30 분
즉 30 분마다 세 기차가 동시에 옵니다.

해설



3. 아래의 왼쪽 전개도는 똑같은 정육면체의 전개도 2 개를 붙인
것입니다. 이 전개도를 접었더니 오른쪽 도형과 같이 F 면과 G 면이
나란하게 놓였습니다. 두 정육면체에서 색칠한 부분과 같이 서로
겹쳐지는 곳에 있는 면은 무엇과 무엇입니까?

① 면 C , 면 K ② 면 C , 면 L ③ 면 B , 면 L

④ 면 B , 면 K ⑤ 면 D , 면 K

완성된한개의직육면체를살펴보면면 F 와면 G 가밑변이므로
다른 한 밑변은 면 A 와 면 J 가 됩니다. 서로 겹쳐지는 면은 면
F 와 면 G 에 수직인 면에서 찾으면 됩니다.

해설


